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2.26 Impedancia de un  Circuito LR Serie

2.26.1 Objetivos 

· Estudiar la impedancia de un circuito LR serie en relación a una forma de onda senoidal en CA. 

· Determinar cómo la impedancia varía con la frecuencia. 

2.26.2 Conocimiento Previo

· Circuito LR Serie 

· Impedancia de un Circuito CR Serie 

2.26.3 Nivel de Conocimiento

· Vea Conocimiento Previo

2.26.4 Equipamiento Necesario

1 Módulo 12-200-A de Electricidad y Electrónica Básica

1 Multímetros

1 Generador de Función, 800 Hz - 6.4 kHz 20 V pk-pk senoidal (Feedback FG601) 

 O Se puede utilizar el  Feedback Virtual Instrumentación en lugar de uno de los multímetros.

2.26.5 Teoría

Al igual que los circuitos CR, los circuitos LR se pueden utilizar como red de filtros.  Considere el siguiente circuito.
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Fig. 1 

Con este circuito: 
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. IV1I

=

. IV1I
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IV2I = 


Esto permite una respuesta de paso lenta similar a aquella de la Fig. 13 del ejercicio de impedancia de un circuito CR serie.

El inductor posee una baja impedancia a bajas frecuencias (l.f.), por lo tanto el circuito se comporta como una resistencia derivada a bajas frecuencias (l.f), y a altas frecuencias (h.f.) el inductor posee una alta impedancia por lo tanto atenúa las señales de alta frecuencia  (h.f). 

Lo contrario a ese fenómeno se demuestra en la siguiente figura.
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Fig. 2 

Aquí : 

IV2I =

. IV1I

=

. IV1I

IV2I =

.IV1I

Esta es la ecuación para un filtro high-pass. A bajas frecuencias el inductor deriva la tensión de salida a tierra , mientras que en altas frecuencias posee una alta impedancia y el circuito aparenta ser un resistor en serie.

La forma pasabanda del circuito LR se muestra en la siguiente figura.

[image: image4.wmf]
Fig. 3 

2.26.6 Ejercicio 1 

El circuito a utilizar es el siguiente. 

  [image: image5.wmf]                           

  Fig. 4

Este circuito está compuesto por un inductor y un resistor conectados en serie. Para realizar este ejercicio alimentemos al circuito con una tensión en CA y midamos el valor de tensión y la intensidad de la corriente resultante. 

Determinemos la relación de fase entre los valores de la corriente y de la tensión. Monte el circuito como se demuestra en el Diagrama de Conexiones de este ejercicio.
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  Ejercicio 1 Diagrama de Conexiones

2.26.6.1 Actividades

Con una técnica similar a la empleada en el ejercicio de la impedancia de un circuito CR serie, estudiaremos la impedancia de un circuito LR serie. 

Asegúrese de haber montado el circuito como se demuestra en el  Diagrama de Conexiones de este ejercicio y de que coincida con el diagrama de la Fig. 5.

[image: image7.wmf]
Fig. 5 

· Configure la frecuencia del  generador de función en 800 Hz, y ajuste la salida de tensión senoidal del instrumento para que produzca 1 V RMS como se visualiza en el aparato.

· Lea el valor de la corriente según este valor de tensión.

· Averigüe el valor de la magnitud promedio de la impedancia en esta frecuencia para el circuito LR. 

· Configure nuevamente la tensión de salida en 2 V RMS y registre el valor de la corriente resultante. Repita este procedimiento para los valores de tensión: 3 V, 4 V y 5 V. Copie la Fig. 6 para tabular los resultados obtenidos e ingréselos en la Tabla de Resultados de este ejercicio.

2.26.6.2 Preguntas

1. ¿El valor de la impedancia de un circuito LR circuito es de  ....... Ohmios en 800 Hz? 

2.26.7 Ejercicio 2 

En la Fig. 7 se reproduce el circuito a utilizar.
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Fig. 7

Para realizar este ejercicio cambie la tensión en CA y la frecuencia  aplicada al circuito y mida las intensidades de las corrientes resultantes. Determine la impedancia del circuito según las diferentes frecuencias aplicadas.

2.26.7.1 Actividades

· Repita el ejercicio  1 con frecuencias en 1600 Hz, 3200 Hz y 6400 Hz y registre  los resultados en la Tabla de Resultados de este ejercicio y copie la Fig. para tabular   los mismos. Calcule la magnitud promedio de la impedancia según cada valor de frecuencia, y tabule los resultados obtenidos  (Fig. 9 en la Tabla de Resultados de este ejercicio).

Grafique a la impedancia contra la frecuencia del circuito utilizando los ejes como se ve en la Fig. 10.  
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Fig. 10
Como : 

VR=I R

IVLI = I XL = [image: image10.png]


L

y,

IVinI = I IZI

Grafique un diagrama fasorial para el circuito LR y formule una conclusión relacionando |Z| con R y XL. 

2.26.7.2 Preguntas

1. Formule una conclusión relacionando a |Z| con R y XL del circuito LR. ¿La conclusión resultante es Z = ...? 

2. ¿Cuál es la conclusión correspondiente para el ángulo de fase , [image: image11.png]


?
3. ¿Coinciden las impedancias promedio calculadas con aquellas calculadas con la fórmula?

IZI = 
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2.26.8 Resultados  

Una vez finalizado el ejercicio debería saber:

· Leer el valor de la corriente y la tensión en CA en un circuito con inductor-resistor en serie según varias frecuencias, 

· Determinar la relación de fase entre corriente y tensión en el circuito LR serie, 

· Calcular el valor de la impedancia en esas frecuencias, 

· Graficar la impedancia contra la frecuencia para obtener una respuesta en frecuencia del circuito LR serie.

Su informe debe incluir:

· El circuito estudiado, 

· Los resultados obtenidos, 

· El gráfico de respuesta en frecuencia, 

· Las conclusiones a las que arribó. 

Para presentar su informe utilice un procesador de texto.

Para ingresar los valores obtenidos utilice una hoja de cálculo

2.26.9 Tabla de Resultado

	Frecuencia 800 Hz

	RMS Tensión
(V)
	RMES

corriente
(mA)

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	


Fig 6 

	Frecuencia
(Hz)
	Tensión
(V RMS)
	Corriente
(mA RMS)
	Impedancia
(k()

	1600
	1
	
	

	
	2
	
	

	
	3
	
	

	
	4
	
	

	
	5
	
	

	3200
	1
	
	

	
	2
	
	

	
	3
	
	

	
	4
	
	

	
	5
	
	

	6400
	1
	
	

	
	2
	
	

	
	3
	
	

	
	4
	
	

	
	5
	
	


Fig 8 

	Frecuencia
(Hz)
	Promedio Impedancia (k()

	800
	

	1600
	

	3200
	

	6400
	


Fig 9 

	frecuencia
(Hz)
	promedio Zmeas
(k()
	XL
(()
	XL2
(k()
	R2
(k()
	Ztheory
(k()

	800
	
	
	
	
	

	1600
	
	
	
	
	

	3200
	
	
	
	
	

	6400
	
	
	
	
	


Fig 11 

Notas 
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